

2024年12月3日 星期二 甲辰年十一月初三

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



国内统一连续出版物号: CN 23-0002

0451-84890110



第25031期  
今日8版 每份1.70元



## 冰雪同梦 亚洲同心

Dream of Winter, Love among Asia



距2025第九届亚洲冬季运动会开幕还有 66 天

# 习近平在第四次“一带一路”建设工作座谈会上强调 坚定战略自信 勇于担当作为 全面推动共建“一带一路”高质量发展

蔡奇出席 丁薛祥主持

新华社北京12月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日在北京出席第四次“一带一路”建设工作座谈会并发表重要讲话。在当前严峻复杂的国际环境下，推动共建“一带一路”高质量发展机遇和挑战并存，但总体上机遇大于挑战。我们要坚定战略自信，保持战略定力，勇于担当作为，开创共建“一带一路”更加光明的未来。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席座谈会，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥主持座谈会。

座谈会上，国家发展改革委主任郑栅洁、外交部副部长马朝旭、北京市委书记尹力、湖北省委书记王蒙徽、中国宝武钢铁集团有限公司董事长胡望明、义新欧贸易服务集团有限公司董事长冯旭斌、中国社科院中国边疆研究所所长邢广程先后发言，结合实际介绍工作情况，提出意见和建议。

在听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他指出，自2013年提出共建“一带一路”倡议以来，在党中央坚强领导下，经过各方共同努力，共建“一带一路”始终秉持和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神，始终坚持共商共建共享的原则，合作领域不断拓展、合作范围不断扩大、合作层次不断提升，国际感召力、影响力、凝聚力不断增强，取得了重大成就，为增进共建国家友谊、促进共建国家经济社会发展作出了中国贡献。

习近平强调，近年来，世界进入新的动荡变革期，单边主义、保护主义明显上升，局部冲突和动荡频发。在此背景下，推动共建“一带一路”高质量发展，必须妥善应对各种风险挑战，有效克服地缘冲突影响，正确处理增强共建国家获得感和坚持于我有利的关系，切实保障我国海外利益安全。

习近平指出，共建“一带一路”已经进入高质量发展阶段。要坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，高举人类命运共同体旗帜，坚持共商共建共享、开放绿色廉洁、高标准惠民生可持续的指导原则，以高质量共建“一带一路”八项行动为指引，以互联互通为主线。

(下转第五版)



12月2日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京出席第四次“一带一路”建设工作座谈会并发表重要讲话。  
新华社记者 谢环驰摄

## 哈尔滨位列冰雪游热门目的地榜首

本报讯(实习生 何睿 记者 李佳琪)冬季旅游热门目的地你最先想到哪里?12月2日，同程旅行发布的2024冬季旅游趋势报告显示，冰雪游是2024年冬季最热门的出游主题，哈尔滨位列冰雪游热门目的地榜首。

11月以来，同程旅行平台冰雪游相关搜索热度环比增长超过3倍，黑龙江、吉林、新疆率先进入冰雪季，推出了形式多样的冬季旅游产品。数据显示，去年冬天火爆的哈尔滨，今年火热态势依旧，位列冰雪游

热门目的地榜首。此外，北京、长白山、阿勒泰、张家口等目的地冰雪游热度较高。延边、乌鲁木齐、齐齐哈尔、阿坝和吉林市成为冰雪游黑马目的地。截至目前，这些城市冬季旅游热度同比均超过60%。

冬季很多游客喜欢体验温泉。11月以来，国内温泉旅游热度环比上涨178%。国内外皆可泡汤、体验雪景温泉、品尝丰富的自助水果及饮品……哈尔滨的温泉产品不断推出新花样，吸引着全国各地游客来体验“寒冬之暖”。



## 约会哈尔滨 冰雪暖世界

### 公园清雪：景观留白

哈市大力提升冰雪季城市公园品质



工作人员利用鼓风机清雪。

本报讯(实习生 何睿 记者 霍亮文/摄)为切实做好城市公园冰雪季服务管理，助力冰雪旅游季和亚冬会的举办，近期，哈市全面开展公园冬季管理，展开绿色清冰雪景观留白行动。根据部署，全市公园实行即下即清，重点保障公园主出入口、主园路、台阶等区域清根见底，保障公众游园品质。

连日来，哈市各大公园坚持“人机结合，保护路面”原则，全面提高清冰雪精细

化作业水平。同时，保持绿地、绿篱等区域自然降雪的景观留白效果，临时堆放积雪做造型处理，展现园内冬季特色。

在清理标准方面，各大公园按照“雪中保畅通、雪后保干净”的工作要求，先行清理主出入口—主园路—台阶—坡道，以便于游客通行，再推进广场、健身区、运动场地的区域清理，最后清理支路及其他区域积雪，最终达到全面见根见底清冰雪标准。

### 小区清雪：有棱有角

冰城物企精细化服务助力亚冬会



小区码起“豆腐块”雪堆。

本报讯(实习生 董棋棋 记者 刘述波文/摄)连日来，松北区汇龙半岛首府小区的业主们纷纷在业主群和朋友圈晒出“豆腐块”雪堆。记者在采访中了解到，为了让小区内清出的积雪更加美观，减少对业主出行的影响，欣汇龙物业对各主要干道两侧堆放的积雪进行了细致修整，用精细化管理服务广大业主。

在汇龙半岛首府小区内，物业工作人

员将人车行道清出后，利用自制工具将雪堆“拉线齐边”，表面修理得美观平整，形状酷似“豆腐块”。据欣汇龙物业负责人介绍，通过为积雪造型，用精细化的服务让业主和访客们能感受到冰雪所特有的魅力，也将冰雪文化融入到小区之中。

“为迎接亚冬会以及冰雪旅游，我们希望用自己的努力，让更多的人了解我们冰城的冰雪雪趣。”该负责人表示。

## 线路长度约31.1公里 全线共设2座地下车站

哈尔滨市城市轨道交通二期建设规划(机场专线)(2025-2030)发布相关公示

本报讯(记者 董艳春)12月2日，哈尔滨地铁集团发布消息，根据《国家发展改革委重大固定资产投资项目社会稳定风险评估暂行办法的通知》(发改投资〔2012〕2492号文)等文件中有关强化社会监督的精神，对哈尔滨市城市轨道交通二期建设规划(机场专线)(2025-2030)社会稳定风险分析进行公众意见征求公示。

哈尔滨市城市轨道交通二期建设规划(机场专线)(2025-2030)内容为哈尔滨市城市轨道交通9号线一期(机场线)工程：起点与3号线换乘的哈尔滨西站，出站后沿西站大街、龙华路、机场高速、机场内部中心路敷设，终点为太平国际机场站。线路长度约31.1公里，拟采取市区、空港两端线路地下敷设，中间线路高架敷设方案，全线共设置2座地下车站，实现哈尔滨西站与哈尔滨太平国际机场“点对点”快速直达。

自公示之日起5个工作日内，公众可通过邮件、电话、信件或网络问卷(请扫描右侧二维码)等方式向社稳分析咨询单位反馈意见。

电话：0451-51988806  
地址：哈尔滨市南岗区西大直街357号 邮编：150028



## 世界首台 正式投运

哈电集团研制出参数最高、单机容量最大660兆瓦循环流化床锅炉

本报讯(记者 张鸣雷)近日，世界首台参数最高、单机容量最大的陕西彬长660兆瓦高效超临界循环流化床(CFB)发电项目1号机组顺利通过168小时满负荷试运行，正式投入商业运行。该机组由哈电集团研制。

陕西彬长项目规划分两期建设2台机组，此次一期工程投运后，每年可清洁转化煤泥、矸石等低热值煤、低品质燃料约200万吨，消纳矿井疏干水约200万吨，提供热量600万吉焦。

彬长项目三大主机均为哈电集团研制。其中，“三超”循环流化床锅炉采用哈电集团锅炉公司设计制造的“三超”循环流化床锅炉设备，锅炉本体设备及关键部件全部实现国产化，具有完全自主知识产权，是目前世界参数最高、单机容量最大的循环流化床锅炉，代表了世界循环流化床锅炉技术的最高水平；超超临界间接空冷反动式汽轮机采用哈电集团汽轮机公司研制的超超临界间接空冷反动式汽轮机设备，具有优秀的热力性能和通流效率；宽负荷高效发电机采用哈电集团电机公司研制的发电机设备，具有出力大、效率高、温升低、振动小等特点，可宽负荷运行，具备优秀的深度调峰、进相、负序运行等特殊工况运行能力。

# 市政府常务会议召开

王合生主持